

## 习近平对江苏昆山“8·2”爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治 强化安全生产责任制 切实保障人民群众生命财产安全

李克强就救援和处置工作作出批示

新华社北京8月2日电 8月2日7时37分，江苏省苏州昆山市开发区中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生爆炸，据初步统计，事故已造成68人死亡，150余人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视

视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求江苏省和有关方面全力做好伤员救治，做好遇难者亲属的安抚工作；查明事故原因，追究责任人责任，汲取血的教训，强化安全生产责任制。正值盛夏，要切实消除各种易燃易爆隐患，切实

保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求全力组织力量对现场进行深入搜救，千方百计救治受伤人员，抓紧排查隐患，防止发生次生事故，强化安全生产措施，坚决遏制此类事故再度发生。

事故发生后，受习近平总书记和李克强总理委托，国务委员王勇率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。江苏省委、省政府主要负责同志已紧急赶赴事故现场组织开展抢险救援工作。目前，各项善后工作正在进行。

昆山“8·2”爆炸事故已夺命68条

## 国务院事故调查组成立

各级工会积极参与救治和善后工作



8月2日，首名抵达上海瑞金医院的伤员被送至灼伤急诊。记者从上海市相关医疗机构获悉，昆山爆炸事故发生后，上海瑞金医院、长海医院等迅速派出医护人员赴昆山参与伤员救治，目前已有一些伤员向上海转运。

新华社记者 刘颖 摄

新华社“新华视点”  
记者 王恒志 刘巍巍

8月2日是“七夕”——“中国的情人节”，但是，有数十个生命跟他们的亲人永别了——

7时35分许，昆山中荣金属制品有限公司发生一起疑似因粉尘爆炸引发的安全生产事故。截至当日20时30分，已有数十人不幸遇难，100余名伤者正在医院进行救治。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示。受习近平总书记和李克强总理委托，国务委员王勇率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。

根据该中心规定，留学人员申请在京就业落户的五项基本条件中，有一项为：出国留学一年以上（参照护照出入境时间，境外学习逗留时间需要360天）。不符合此项要求的留学生多为在英国和香港等国家和地区修读一年制项目的研究生。也就是说，攻读一年制硕士的留学人员，在一年的学习期间，回国不能超过5天，否则就无法落户和办理派遣手

## 谁该为如此惨烈的事故负责？

——江苏昆山“8·2”爆炸事故追踪

曾有职工举报污染问题，但企业一直在生产

生命转眼即逝，100多名伤者在抢救之中。谁该为如此惨烈的事故负责？

据记者了解，遇难者中，有的在现场死亡，有的因抢救无效死亡。目前，伤者分别安排在昆山、苏州、无锡、上海、南通等地医院救治。

国家卫计委指定的事故前方医疗专家组成员、上海瑞金医院烧伤科主任医师张勤沉

痛地说：“我从事烧伤治疗长达27年，从未看到如此严重致命的爆震伤。送往医院的一些伤员已经离世，预计接下来死亡率会很高。”

据介绍，事发时车间内共有264人，其中261人是打卡上班，3人来厂内办事。

“新华视点”记者在爆炸的车间门口看到，车间中部位置外墙损伤严重，爆出两个大洞，外墙部分被爆炸引起的烟火熏黑，车间所

有玻璃碎裂，部分墙体只剩下钢筋结构。

在车间门口，到处散落着衣服、鞋子。爆

炸的车间有一处围墙坍塌，爆炸冲击波把重

型设备炸出了车间外墙。爆炸车间对面的车间也受到不同程度的波及，爆炸中心50米左右的地面都是碎玻璃。

一位熟悉企业情况的人士透露，这家企业污染很厉害，其员工曾多次反映，洗过的衣服晾晒后往往都还附着一层脏东西。“这家企业的职工以三四十岁者居多，主要从事抛光等工种，污染大，技术含量不高，一般青年人都不愿意干，干长了会得职业病的，但据说收入不错。”这位人士说。

(下转第3版)

续，但许多一年制留学生并不知道这一规定，等到回国后悔已晚。

“既然都是研究生学历，而且所获学位在留学生服务中心都可以认证，为何一定要满360天，还要把中间放假回国的时间都去掉，刚从香港回来的赵晶表示不能理解。记者致

于360天的记录只看通行证或护照，导致一些学生明明毕业于同一学校同一专业，假期回内地者无法落户，没回来的则凑够了天数。“我身边还有同学为了满足360天，放假直接从香港出国去旅游，回北京办户口时，从通行证上来看，人家还是满足了360天的要

## 新疆宗教界声讨“7·30”暴力恐怖袭击案

新华社乌鲁木齐8月2日电（记者于涛）7月30日清晨，喀什市艾提尕尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉主持完晨礼后，在回家的路上被暴恐分子残忍杀害。8月1日，新疆106位宗教界人士代表，在乌鲁木齐市召开声讨“7·30”暴力恐怖案件座谈会。与会人员对居玛·塔伊尔大毛拉的遇害表示痛惜和哀悼，纷纷强烈谴责暴恐分子灭绝人性的罪恶行为，并号召全疆各宗教信众坚决维护民族团结、宗教和谐和社会稳定。

喀什市裕民县巴扎主麻清真寺哈提甫艾拜都拉·买买提说，听到居玛·塔伊尔大毛拉被暴恐分子残忍杀害的消息，我们的心情非常悲痛和愤怒。居玛·塔伊尔大毛拉一生爱国爱教爱民，拥护中国共产党的领导，维护祖国统一和民族团结，坚决反对民族分裂、反对非法宗教活动，敢于坚决抵制宗教极端思想，是我们喀什乃至全疆、全国伊斯兰教界的楷模。我们全疆伊斯兰教界人士要学习他爱国爱教爱民、坚守正信的优良品德，继承居玛·塔伊尔大毛拉的遗志，坚决与民族分裂势力做斗争，为全疆社会稳定和长治久安作出积极贡献。

乌鲁木齐市东正教堂民主管委会主任贾志戎说，暴恐分子策划暴力恐怖事件的目的很明确，就是分裂祖国、破坏民族团结，制造仇恨，破坏和谐的社会环境。暴力恐怖分子伤害无辜群众，破坏社会稳定，是全世界人民的共同敌人，必须坚决打击。我们东正教历来就有反对暴力、维护和平的传统，我们坚决支持党和政府的决定，严惩暴恐分子，积极配合政府做好信徒的引导工作，确保宗教领域稳定。

乌鲁木齐市和平路天主教堂民主管理委员会副主任、教务主任王宏说，居玛·塔伊尔大毛拉爱国爱教、德高望重，暴恐分子对这样一位智慧善良的老人狠下毒手，暴露了他

们的残忍本性。他们残杀有威望的宗教人士，目的就是要在社会上制造混乱，引发恐慌。暴恐分子的罪恶行径阻挡不了新疆改革、发展、稳定的坚定步伐，也动摇不了各族人民群众促进经济发展，维护社会稳定的坚定信心和决心。

乌鲁木齐市基督教协会副会长、秘书长范晨光说，无论哪个宗教，倡导的都是仁慈、博爱、团结、友善，居玛·塔伊尔大毛拉就是这样一位身体力行伊斯兰教教义精神的优秀代表，暴恐分子的罪恶行径，再次证明他们是全人类共同的敌人。我们基督教界坚决支持党和政府的决策，坚决为维护宗教和谐、社会稳定承担起应有的责任。

乌鲁木齐县南山法明寺住持义玄说，暴恐案件的发生令我们无比震惊、无比痛心、无比愤慨。暴力恐怖分子的罪恶行径充分暴露了其完全漠视基本人权、肆意践踏人道正义，公然挑衅人类文明共同底线的罪恶本质。政府“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”的宗教工作基本原则，非常有现实的针对性。面对“三股势力”不断制造暴恐事件的严峻形势，我们佛教界一定会在维护社会稳定和民族团结方面与党和政府保持一致，发挥我们宗教教义中积极的因素，努力创造团结稳定祥和的局面。

乌鲁木齐市西大桥北清真寺阿訇马金国说，得知喀什艾提尕尔清真寺伊玛目居玛·塔伊尔大毛拉遇害的噩耗，我们每一个有良知、有正义感的人都感到震惊和愤慨，同时也深表悲痛和惋惜。恐怖分子残忍杀害我们备受尊重和爱戴的好大毛拉，充分暴露了他们丧心病狂、反人类、反伊斯兰教的罪恶行径。我们要弘扬正信，带领穆斯林群众与“三股势力”作坚决的斗争。



当日是七夕节，77对新人在辽宁沈阳市丁香湖举行公益集体婚礼。这77对新人是来自全市各个行业的优秀青年代表，他们在婚礼上筹集公益基金10万元，捐献给希望工程，希望通过这种形式倡导年轻人移风易俗、节俭办婚礼。

新华社记者 潘昱龙 摄

## 去年我国移动支付交易规模增长率为707%

据新华社南京8月2日电 受习近平总书记、李克强总理委派，国务委员王勇代表党中央、国务院，率国务院工作组紧急赶赴江苏省昆山市，指导“8·2”昆山市中荣金属制品厂特别重大爆炸事故应急救援、善后处理和事故调查工作，并宣布成立国务院事故调查组。

截至2日21时，事故已造成68人死亡，182人受伤。伤员救治、家属慰藉、善后处置、事故原因调查等工作正在紧张进行中。

本报昆山8月2日电（记者王伟）记者了解到，事故发生企业职工多为外地来昆山务工人员，年龄以60、70及80后为主。

事故发生后，当地工委在地方党委部署下，积极参与救治和善后工作。昆山市总工会和开发区总工会组织了100多名工会干部、志愿者参与救治等工作，并到相关医院做受伤职工家属的安抚工作。

全总副主席、书记处书记李世明一到昆山就赶赴该企业，实地查看事故现场，并且连夜召集江苏省及苏州市、昆山市工会干部开会，研究布置各级工会如何积极参与救治和善后等工作。

江苏省总工会主席、党组书记邢春宁表示，省总工会将全力以赴，支持地方工会参与救治和善后工作，并将紧急下文件，部署全省各级工会迅速行动起来，举一反三，发动职工排查隐患，努力将安全生产工作落实到每个岗位、每个职工、每个细节。

中国互联网协会副秘书长石现升说，由于智能手机操作系统的脆弱性、平台开放等特点，移动支付也受到手机安全漏洞和各类木马的威胁，安全性能和稳定性不足。

他建议，联合运营商、银行、第三方支付平台等做好技术防范措施，并通过应用数据等加强对第三方支付资质的评估与监管，加强对应用软件的审核监督，并呼吁从宏观层面出台统一的手机支付安全标准，完善相应法律法规，确保网络安全。

## 我国城际铁路最大跨度盾构隧道贯通

本报长沙8月2日电（记者刘静 通讯员杜振珂 于景信 褚晓宏）今天上午9点，随着直径9.33米、相当于3层楼高的巨型刀盘破洞而出，由中国铁建十四局集团承建的我国城际铁路最大跨度盾构隧道——长株潭城际铁路树木岭隧道首段贯通。

据悉，连接长沙、株洲和湘潭城市群的长株潭城际铁路全长96公里，其中的23公里线路连续下穿长沙主城区，是目前国内最长的城市地下铁路，有“高铁中的地铁，地铁中的高铁”之称。

“全线的头号控制性工程树木岭隧道全长12860米，主要包括三个盾构区间、两个暗挖区间和三个明挖区间，以及四座车站，总投资约22亿元。”中国铁建十四局集团长株潭项目指挥长戴尊勇介绍说，3台直径9.33米的土压平衡盾构机多次下穿京广铁路、高层居民

区、河流和城市高架桥，与京广铁路的最近施工距离仅一米，被列为全线的一级高风险控制项目，工程技术难度国内罕见。

据了解，长株潭城际铁路设计时速160公里，建成后，将与规划总长超过1200公里的长沙至益阳、常德、长沙至浏阳，以及长沙至岳阳、衡阳等城际铁路相连，并与京广铁路相接，从而极大地促进湖南城市群一体化进程，对我国中部地区经济发展意义重大。

仲景六味地黄丸

留学生落户北京需在境外学习时间满360天

## 一年制硕士留学群体在京就业落户遇阻

续，但许多一年制留学生并不知道这一规定，等到回国后悔已晚。

“既然都是研究生学历，而且所获学位在留学生服务中心都可以认证，为何一定要满360天，还要把中间放假回国的时间都去掉，刚从香港回来的赵晶表示不能理解。记者致

求。”

而李梦桃（化名）受到的困扰不仅如此。在英国读研毕业后，她进入了北京一家事业单位。根据规定，非京籍归国学生在北京就业，需落户申请审核通过后，才能领取《就业报到证》及办理档案转移手续。但未在境外逗留满

360天，不能落户，因此也无法拿到《就业报到证》。“没有报到证，尽管单位有进京指标，我也没办法通过单位解决户口。而且干部身份认定、转正定级还有以后工龄计算都存在问题。”

留学生服务中心相关人员表示，若不符合落户条件，不能单独办理派遣报到手续。如果要开《就业报到证》，李梦桃只能回原籍工作，由原籍所在地单位开接收函，或她现在所在单位通过其它途径解决户口，再办理派遣报到手续。档案转出必须要有《就业报到证》，否则只能将档案转到原籍所在地的街道，按失业处理。李梦桃为此十分伤心，“自己明明是归国研究生，在她的事业单位有稳定的工作，怎么就没了干部身份还成了失业人员？”

## 热点观察

本报讯（记者赵樱泽）7月是已找到工作的毕业生入职和落户的时间，但如今7月已过，许多从英国和香港地区留学归来的硕士，却发现自己因为不了解北京地区的落户政策，学习期间回国了几天，自己的落户机会已“不翼而飞”。

依据国家规定，教育部留学服务中心为符合相关要求的留学回国人员办理就业报到和落户手续。

而根据该中心规定，留学人员申请在京就业落户的五项基本条件中，有一项为：出国留学一年以上（参照护照出入境时间，境外学习逗留时间需要360天）。不符合此项要求的留学生多为在英国和香港等国家和地区修读一年制项目的研究生。也就是说，攻读一年制硕士的留学人员，在一年的学习期间，回国不能超过5天，否则就无法落户和办理派遣手